
Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Piracaia – PIRAPREV. 

 Ata da reunião ordinária do Comitê de Investimentos. 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às 08h30min, na sala de reuniões nas 

dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 170, Bairro 

Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os membros do Comitê 

de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Piracaia – 

PIRAPREV, nomeados pela Portaria nº 8.828, de 17 de janeiro de 2019 e do Sr. Osmar Giudice, 

também Presidente do Comitê para dar cumprimento ao previsto no item V, do Artigo 1º da Portaria 

MPS 345 de 31 de dezembro de 2009, em consonância com a Resolução CMN nº 3.922, de 25 de 

novembro de 2010 e alterações pela 4.604/2017. Presentes também a Senhora. Rosalina Carvalho de 

Melo Fialho, Maria, Maria Nazaré Leite de Oliviera, Vera Lúcia Ferreira Camargo; Srª Aline 

Aparecida de Souza Pinto, Sr. Alexandre Mendes da Cunha.  

 

Ordem do Dia: Apreciação dos mapas dos Investimentos maio/2019 frente aos cenários.  

 

Encaminhamentos: 

 

Constatada a existência legal de quórum, o senhor Presidente abrindo os trabalhos agradeceu a 

presença de todos, passando a duas apresentações audiovisuais do Valor Econômico após, discorreu 

sobre a Resenha Econômica e estratificação e desempenho da carteira de investimentos relativa a maio 

de 2019: 

Na apresentação 01 - Política - foram abordos os temas da Aprovação por parte do Congresso da PEC 

de combate a fraudes no INSS, do Orçamento Impositivo e de que se havia conseguido o número 

mínimo de assinaturas necessárias à instalação da CPI das Fakenews. 

 

Na apresentação 02- Isto é Dinheiro – foram abordados os temas da guerra tarifária entre EUA x 

China, superávit da balança comercial em 1 bilhão, estando o superávit anual na casa dos 23,2 bilhões; 

mercado de criptomoedas: bancos passarão a transações em 2020 enfrentando atualmente problemas 

do mercado regulatório, processo muito lento. Algumas empresas correm por fora, como o Banco JP 

Morgan que criou sua própria moeda para transações internas, a título experimental. Adeus papel. 

 

Resenha Econômica Maio 2019:  

 

No mês de maio, a guerra comercial voltou a figurar de maneira proeminente no noticiário. O governo 

dos EUA voltou a usar aumento de tarifas para pressionar outros países, em especial China e México, 

o que levou a uma piora do sentimento dos investidores. 

No Brasil, os dados econômicos sobre atividade também vieram ruins, com o PIB do 1 º trimestre 

recuando 0 16 T/T Houve revisão para baixo nas expectativas de crescimento do PIB ao longo do mês, 

passando de 1 45 no começo dele para em torno de 1 15 no final A confiança de consumidores e dos 

setores de serviços, indústria e comércio também recuaram, devolvendo toda a alta vista desde as 

eleições de 2018 Os dados de inflação, por sua vez, passaram a surpreender para baixo, após terem 

ficado pressionados pelos preços de alimentos e combustíveis no começo do ano. Em relação aos 

preços dos ativos brasileiros, o mês de maio foi bem volátil, com queda pronunciada na primeira 

metade e grande valorização na segunda metade O real e a bolsa brasileira tiveram variações bem 

menores do que no exterior (depreciação de 0,1 e alta de 0,7 respectivamente) O cenário político 

brasileiro foi responsável em parte por essa volatilidade É importante mencionar que, em relação ao 

mercado de juros, houve queda acentuada ao longo de todo mês, devido ao cenário de menor 

crescimento e inflação, com maiores apostas de corte da taxa Selic no futuro. O Ibovespa encerrou o 

mês com valorização de 0 7 aos 97 030 pontos Os demais índices tiveram as seguintes variações S&P 

500 a 6,58 % ( Euro Stoxx 6, 66 % e Nikkei 7 45 % ( Nas commodities, o petróleo tipo Brent fechou 

em US 64 49 11 41 no mês) e o minério de ferro em US 98 76 5 92 no mês). No contexto 

internacional, a guerra comercial deu dinâmica ao mês de maio, com novas imposições dos EUA após 

o fracasso das últimas negociações entre os governos de Donald Trump e Xi Jinping Trump restringiu 

a comercialização de empresas americanas com a gigante chinesa de tecnologia Huawei que compete 

diretamente com a Apple o que gerou duras perdas para as empresas de tecnologia americanas na 

bolsa de valores Nos EUA, além dos receios sobre os desdobramentos da guerra comercial, há no  

 

 



mercado o alerta de possível recessão vindo da inversão da curva de juros As bolsas na Europa 

fecharam também o mês em queda após anúncio de novas tarifas pelos EUA. 

O senhor gestor passou a estratificação da carteira  (disponível em  www.creditoemercado.com.br e 

www.piraprev.com.br ) 

 

 

 
 

 

 

 

 

http://www.creditoemercado.com.br/
http://www.piraprev.com.br/


 

 

 

 
 

 

 



O Senhor gestor procedeu abertura da carteira dos fundos de investimento por benchmark x ativo 

(fundo a fundo)  para análise do VaR e Volatilidade nos segmentos de renda fixa e renda variável 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 
 

Por tudo, o retorno acumulado no período foi de 6,56% contra uma meta atuarial de 4,46%:  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
Nada mais e, tendo sido considerados suficientes os subsídios trazidos pelo Senhor Gestor para 

deliberação dos pares, os Membros do Comitê, no uso de suas atribuições legais que lhe são conferidas 

e, depois de avaliados os atos financeiros praticados relativos bem como cenários econômicos e os 

relatórios de índices e mapas de controle dos investimentos e avaliado o desempenho obtido pelas 

aplicações nos segmentos de Renda Fixa e Variável por unanimidade referendaram os atos praticados 

e os investimentos nos produtos eleitos, as diretrizes para os investimentos bem como as 

rentabilidades aferidas no mês de Maio de 2019.   

 



Nada mais havendo a tratar por hora, lavrou-se a presente ata que segue, após lida e achada conforme, 

pelos presentes assinada.  

Piracaia, em 11 de junho de 2019.                                                                                                                                                              

 

Comitê de Investimentos:   Alexandre Mendes da Cunha 

 

 

Aline Aparecida de Souza Pinto 

 

 

      Maria Nazaré Leite de Oliveira 

 

 

      Rosalina Carvalho de Melo Fialho 

 

 

      Vera Lúcia Ferreira Camargo 

 

 

Presidente                                   Osmar Giudice 

       

 


